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安 全 瓔 事 

第六百五十次會議 

—九玉三年十二月十八日星期五午後三時在紐約舉行 

主席：Mr. A - KYROU (希臘） 

出席者：下列各國代表：智利、中國、哥侖比 

s 、丹麥、法蘭西、希臘、黎巴嫩、巴基斯坦、蘇維埃社 

會主義共和國聯盟、大不列顚及北愛爾蘭聯合王國、 

美利堅合汆圃。 

臨時議事日程(S/Agenda/650) 

― . 通 過 鄉 曰 程 

二 . 巴 勒 斯 坦 問 題 

(a)敍利亞篱以色列在非武装地帶內約但河西 

岸建築工程事所提之控訴 

通過議事曰程 

辭 B 程 通 過 

巴勒斯坦問題 

敍利^爲以色列在非武装地帶內約但河西岸 

建築工程事所提之控訴（S/3108/ReV.l,S/ 

迎 , S / 3 1 5 1 ) , ) 

以 色 列 代 表 M r . E b a n , 敍 利 f f i 代 表 M r . Zemed-

dine,聯合國休戰督察劂參謀長Ma]or General Bennike 

應主席請，就理事會議席。 

― . 蔣 : ^ ( 中 國 ） ： 我 想 現 在 辯 論 已 經 到 了 一 

憫階設，使我可以就法國、英聯王國、美利堅合汆國, 

三國代表,所提的決譏享案（S/MSl)加以誶述，同 

時對於钹利ffi代表M在理事會所提的整個問題提供 

—般的意見。 

二. 我欣悉安全理事會在決讖草案正文第一段 

及第二段重述並贊同休戰督瘵圃參謀長一九五三年 

九月二十三日所作的决定（S/3122，附件壹）,General 

B e n n i k e 那 ^ 的 決 定 是 請 以 色 列 政 府 在 尙 未 商 « 以 

前停止運河工程。以色列政府担絕執行Benmke的 

pi定，便在安全»會提出控訴。 

三 . 決議草案第三段重提理事會一九五三年十 

月二十七日的決定（S/3128)。在中國代表圑看來， 

這一段是合理的適當的。 

四. 不幸得很，以色列與它的阿拉伯鄰邦的閼 

係仍然只有停戰铋定可資遒循。中國代表,希望這 

些閼係可以改進以便達成最後的解决。中國代表圃 

隨時準備促進此種發展，從停戰協定進到最後和平 

解决。同時，中國代表圑很明白敍利亜與以色列於 

—九四九年七月二十日所簽訂的停戰協定必須由雙 

方嚴格忠實遵守。決議草案第四段a將這一點說得 

很明白確定，使我感覺欣慰。 

五. 決議草案的其餘部fas又將約但河流問題 

重行全部交託給參謀長，並說法加強參謀長General 

Bennike的權力。中國代表EH隨時準備支持他的權 

力。至於決讖草案第九段所建議的程序是否適當， 

我 們 還 不 敢 斷 言 。 我 們 認 爲 最 好 使 這 一 段 褰 更 

爲確定，使這一段的範圍更爲縮小。 

六 . 在中國代表圑看來，較爲得計的辦法還是 

授權參謀長，請他"調和此次爭嫱中的雙方權益，包 

括非武装地帶的權利並使一切季節的現有灌跌權利 

完全得到满足"（S./3151,第九段），務使停戰協定 

的雙方猹致協議。 

七 . 理事會應當明確指出，參謀長的職責就是 

要以調和的方法使兩方猹致锒讖。參謀長如果不能 

使睫方獲致必要的铋譏，便應當向理事會報吿，請 

理事會作一最後決定。 

八 . 决讖草案第九段第二部份提及發展天然富 

源，這郎»不妨分別成立一段，其中可以使用美國 

代 表 在 星 期 三 午 後 所 建 讖 的 字 句 （ 第 六 四 八 議 ， 

第三段）： 

"凡符合雙方在停戰協定下所承擔的義務、 

促進一般利益、而不侵害旣得權利或違反已有 

義務的建設工作，均應加以鼓勵。" 

九. 銮謀長本人作成他的一九五三年九月二十 

三日的決定（S/3122,附件壹），必定認爲敍利5&對 

於建^計割的反對意見是合理而嚴重的。安全理脉 

會通通一九五三年十月二十七S的決議案，也必定 

同樣認爲敍利亜的反對意昆是合理而嚴重的，因此， 

我們解决這偭两題第一件事，當然以獲得敍利的 

同意爲合理而適當。 

- O . 有 人 在 理 事 會 說 過 ， 的 反 對 意 見 

是可以解決的，至少是很大的一部伢可以解決。因 



此，我們更有理由要以取得敍利35的同意作爲我們 

下一蹐；t努力的目標，就目前而言，如果安全理事 

會任何&議案的字句竟&有參謀長可以不必锒求敍 

利亞同意逕自授權繼績這個建E計劃之意，這是最 

不幸的，也是最不必要的。 

— ― . 赏 我 , 填 鵜 上 述 * 議 草 案 的 三 提 案 國 代 表 

圃赘言時，我注意到Mr. Lodge與Mr Gladwyn Jebb 

都使用"否决"兩字，我從這件專猜想他們兩位害怕 

饯利ffi也許採耽一味作梗的手段。01是我認爲Ê到 

現在爲 lfc，尙不^說敍利ffilfc府的行爲是在作棱。 

除非我們有相反的證據，我們不應該)1斷敍利ffi會 

̶味作梗。 

̶ 二 . 我 並 不 認 爲 作 梗 的 辦 法 終 ^ 可 以 發 生 效 

力，或者有利於敍利亜。黎巴嫩代表在一九五三年 

十 二 月 十 一 日 安 全 理 事 會 （ 第 六 四 : ? 钹 言 ， 

說 安 全 理 事 會 不 應 當 接 受 " ' 但 求 進 展 不 惜 任 何 代 

價'的危險的理論"——這袅他自己的話：當然我接 

受黎巴嫩代表的言输。同時在我看來，根據全郯的 

現代屨史，凡力求進步的芪族顯然都承受土地,凡 

不求進步的民族頭然甚至就這a有的也要爽失。在 

我看來，這是一件歷史事實。我並不想從法律觀點 

或從；i讒覲點來證明這是合理的.，不鼸我們贊成舆 

否，這是一件某本事實，一件彰明較著的事實安 

全理事會所有的唯一希望便是力求此種進步井然有 

序，並且依照國際法與聯合國憲章。 

— 三 . 因 s 這 個 理 由 ， 所 以 我 堅 决 主 m — 方 面 

參 謀 長 的 努 力 以 取 得 1 方 當 事 國 的 議 茛 限 ， 他 方 

面決議草案中增添下列一段： 

" 凡 符 合 i l 方 在 停 戦 a 定 之 下 所 承 镥 的 , 

務、促進一般利益、而不侵害旣有之權利或違反 

a有之莪搽的建設工作，均應鼓勵。" 

—四.這件決議草案有許多饞點。我認镩它處 

理這摑問題的方法大體是正當的。佴我覺得第九段 

不妥；若不修改，便要影«中國代表m對於决議草 

案全文的態度。 

̶ 五 . M r . B0KHARI(巴基斯坦）：依照本圃政 

府的訓令，我無權支持三國決議箪案（S/SISl)的 

現有案文；我不得不作《明，抱歉良深。雖然決 

議草案的提案人用意極爲良善，這是很顯然的，卑 

是我們坦白承認的；縱然如此，可是&塞斯坦代表 

M卻不準備踏」提案國所建議的途徑。 

̶六.我們收到這個決譏草案已有四十八小時 

以上，對於它的內容業巳加以極周詳的考Jîo我們 

所以不顔意附和决議草案提案人的主要理由有二： 

%一,據錄利5Sifc府向安全理事會所睐述的案情， 

這偭'决議草案顯然毫不中肯，這是一望而知的；第 

二，如再細加研究，便知案文中意義JI昧之S頗多， 

至爲危險。 

—七.我們原來希望三個提案國提出這件决議 

草案並發言支持草案時，可以消除若干意義g昧之 

處。不幸他們的演講反而使淆惑大增。事實丄，他 

們在提出决讒箪案時，只是製造了一個"三度g間 

式的混亂"。 

—八.第一，我們不要忘記這件事情是如何引 

起理事會注意。理事會所以注窻這件事倩,是因爲敍 

利®政府指陳以色列政府的某種行動達犯了停戰協 

% n 理事會對於此項控訴的意見如何，決瀵草案是 

否道過隻字?理事會究竟是贊成敍利ffigir府的意昆， 

認爲停戦撝定業經違犯；或者理事會並不贊同敘利 

S政庥的意見，認镓停戰铋定並未違犯；決議草案 

是否載有片言？關於這個控訴的中心重要問題，决 

議草案不作一詞或閃爍其詞，這是很不幸的。决譏 

草案對於我們現在正在參加的全部討論的根本理由 

所在的一個間題爲甚麼要閃櫟其詞呢？爲甚麼提出 

這偭决讖草案的三個圃家不正面應付這個問題呢？ 

他們如何答覆敍利ffi所提出的控訴這不是由我決定 

的事。伹我以理事會同人之一的資格堅持此議：旣 

然他們不憚煩^{ f }~項決議草案，他們便應赏面 

對這愐問題,覓取一個答案，以便弑助我指濞我;而 

不應當完全規避這橱問題使我陷於惶惑。 

—九.可否譲我提醒主席，閣下現在是主持安 

全理事會；並非主持綞濟暨社會理事會。這個問題 

在此提出討論，是因爲它在安全理事會職權範園之 

內，因箨這是有關安全的問題。三國所提出的決議 

草案注意用經濟的方法解'决某種情勢。這使我想到 

—個很著名的1：術。魔術家將一種^色的手帕塞進 

管內，卻自另一端取出一條,色不同的手帕。敍利 

亜 的 控 訴 是 一 種 f 色 ， 而 決 議 草 棻 又 是 另 一 樺 颜 

色。敍利ffi的控訴是鬮於安全的問題，閼於可能揼 

亂和平的間題,，但决議草案是關於改進該展經濟情 

況的條件。我並不是說改進該厣經濟It况的目的不 

値得讚揚；我所要說的只是我們從一捆宗旨跳到另 

—捆宗旨，便不能不說是毫不相干。這一件事a由 

決議草案做到得成鏡卓著了。 

二〇.如果讓我說，我便不得不說，三篇提出 

決議草案的演講詞舞文弄墨的技巧是非常高明的， 

但是似乎完全忘卻安全理事會所接到的~#重要文 

件，就县在安全理事會討論這件事倩以前General 

Bennike 與 以 色 列 外 長 往 來 的 醒 豁 文 件 (S /31 2 2 , 附 

件贰及附件叁）。 
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二 一 . 我們不要忘記敍利亞所提出的異議̶̶ 

亦卽敍利亜向安全理事會所提的控訴̶̶在本質上 

是由Genera l Bennike向以色列當局轉達的，以色刻 

有充分機會去研究由Genem! B e 脚 t e 所 轉 達 的 î ¦ 敍 

利S所提出的的異議，以色列外長Mr. S h a r e t t 致 

General Bennike的公文業巳運用听有的全部的才^ 

去答覆铵利亞的異議一這種才^的確極大。而且， 

因 爲 以 色 列 外 長 M r Sharett自己要求General B e n -

nike 對於丄述公文加以評述，所以Mr S h a r e t t 便 

從 G e n e r a l Bennike方面接獲一件我認篱是全部^論 

中最重要的文件，就是General Bennike對於以色列 

外長的答覆所作的最足以說明事實的評述。 

二 二 . 在以色列的答覆中沒有一點不是由Gen-

era! Benmke以旗猙、合理、明白、而十分公正的態度 

圆满處理，但是根據在我們面前的决譏草案，此項 

文件似乎並不存在，我現在不擬詳細敍述，因IS我 

確信同仁早巳細棚讚過這些文件，如果我要喚起他 

們注意這些文件的詳細內容，那末免是蔑視他們的 

智力。但是我要說，敍利35所提出的異譏一或者 

我毋寧說是General Bennike與以色列外長往來文件 

中所提的間H——是閼於這件事件的特殊兩點或三 

點。其—，非武装地帶阿拉伯地主的財產權是否已 

遭妨害；其二，非武装地帯內或非武装地帶外人民 

皿約P-河水流的利用是否將因以色列所舉辦的工 

事而受妨害；其三，——這是最重要的——此種工 

事是否^使以色列違反停戰铋定的條件，獲得軍事 

上的匣利。正如中國代表說過，停戰铋定就是在現 

在兩國關係所應遒循的唯一文件，也就是安全理事 

會所可根據的唯一基礎。 

二 三 . 你們可以設法以協定來保障阿拉伯地主 

的權利，你們可以請General Bennike負责監親任何 

人的土地，非獲本人同意，非有補惯，非利用一切 

可^的方法以保證公理之執行，便不得利用。關於 

水的利用，你們也可以請General Benruke負資，務 

便現在利用約W河水兩滴的人不得被追而只用一 

滴 。 在 理 論 工 這 是 可 难 的 。 但 是 你 們 不 方 面 讚 

揚 G e n e r a l Bennike的庫大而負貴的地位，佩服他的 

勇氣，因篱他是我們在紛捶地區的代表而支持他， 

而同時又忽視也所提出的第三點，就是此項工程將 

使以色列港得軍事丄的便利，而這是違反停戤&定 

的條件的。 

二 四 . 我 們 對 於 土 地 所 有 權 問 題 可 以 非 常 明 

智；運用我們所有的智S我們能夠——本人不能， 

我的同僚卻m——審視地阖並m訐使每個人的水的 

供應都得到保證。但是談到决定某種工柽是否會使 

以&列镀得軍事便利，就我本人而言，我並無勇氣 

將我所講的話與General Bennike的話栢比擬，我不 

是軍人。我還可以說,安全理事會也並非軍事專家的 

集圑.，如果我們忽視General Bennike的意見，我說， 

我們似乎是把我們以一隻手耠他的束西，又以另一 

隻手取回。換句話說，我們是吿訴他，我們對於你所 

提出的三點異議中的兩點，不得不承認你的最後權 

力，伹是閼於第三點異譏，我們吿訴你，你是錯的。 

在决議草集中我們沒有勇氣這樣說；我們甚至沒有 

勇氣在我們發霣時這樣說；佴！:我們旣然把這一點 

略而不提，言外之意，便是我們a經讀過你的異* 

和你覦於這條運河的軍事意義的觀察；我們忽視這 

些意見。我們並不尊重你W軍事權威的資格在此紛 

搔屎域內代表聯合國負責所發表的意見' 1。 

二 五 . 關 於 決 議 草 案 毫 不 栢 干 的 這 點 祇 講 到 

此镓ik。構成敍利亞政府控訴的主因的一點a經輕 

輕放過，完全忽視。 

二 六 . 現在我們來討讒'决讖草案本身，看它究 

竟有何價値。我曾經說過，草案中意,g眛之處極 

多，頗耸危險。我不知道篱葚麽理由，草案笫三段 

提及安全理琳會業巳表示希望以色列政府在討論期 

間停止此項工程。草案復提及以色列政府業巳^諾 

要暫停此項工程，或業已停it土程以待討論。所有 

一切都在决議草îi中提及。有一個提案人吿訴我們 

是什麽遒由嗨？我a經審慎研突過三位同 t的演講 

詞：我發見並無提及一述各點的理由。 

二 七 . 有人吿訴我說，所以有這一段是因爲這 

—段使先後發生的事愔依次慷载。伹'决譏案並不是 

年譜；也不是藤史。就辯論的經過而言，我們的祕 

書遨很^幹，能夠保存全部的紀錄。草棻所以有這 

—段的，必另有其他理由自，我所能夠找到的唯一理 

由便是：提案各圃荽表示贊成在討論尙未結束以前， 

工程暫停進行；換言之，他們的意向是在討齑之後 

——這也許就是在明天或後天——工程便可以重新 

進行。 

二八，這是否就是載有這一段的理由？我希望 

我不是通»的多疑，我將樂於接獲我的同僚保證， 

他們所以將第三段列入，並非要暗示，就安全理事 

會而言，一旦我我會譏糙束各自歸去̶̶在兩天或 

三天之內一工程便可重行開始，如果這不是將第 

三段列入決讖草案的理由，那末，我業已說過，我 

是樂於接獲此镩保證的。而且，在此種情形之下， 

如果有人吿訴我將第三段列入决讖草案的理由究竟 

何在，我躭à威激o 

二九.但這是一偭細節，我們知道，整個决議 

案的重心在第九段。第九段便是泯淆聽閜的傑作。 
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這段第"句說:"授權參謀長並請其盡力研究在此次 

爭端中調和有圃權益的可能⋯⋯"。誰的權益？是指 

非武装地帶人民的權益，卽住在非武装地镄的少數 

ffi拉伯人與若干以色列人的權益嗎？調和他們的權 

益嗨？設法使他們的土地不受干涉嗎？ ^ 法 使 他 們 

的涓滴用水不致於狨少成爲海市s樓嗎？或者ê指 

敍利亜的權益？如果這不是指敍利亜的權益，那末 

這偭決讒草案是令人痛心的；因篱我們是在審讖敍 

利亜的控訴。奇怪得很，這個决譏草案本來是敍利 

s的控訴所發動的討論的產物，竟除標題外絕不提 

及敍利55——好像這個控訴國提出控訴以後，現在 

巳經不復存在，General Benn ike的異議，並無任何 

效力，好像General Bennike並沒有澈底的研究過銥 

利亜的控訴。 

三〇.第九段繼續說:"包括非武装地帶的權利 

並使一切季節的現有灌既權利完全满足，並請斟酌 

情形採取步驟實行調和，同時注意以公正井然有序 

的方式開發天然富源以圆公共繭利"。 

三 一 . 我以前業已說過，我們此時業巳突然變 

成經濟曁社會理事會。我們在此並沒有說我們應當 

說的話，"相當注意停戰^定的條件"。因爲這樣便 

可以保障敍利亜所指控的事：敍利ffi指控這條運河 

使以色列得到極大的軍事便利是達反 停戦協定的條 

件的。 

三 二 . 我知道在此a將這一條河描寫成極小的 

河淹，但是河淹的大小是無足輕重的。我不^灌羝 

專家，更不是軍事專家。但理事會已铤接獲一個會 

員國的控訴，並有聯合國駐在這個紛搔展域的代表 

的全郎評述與意見——我們大家都稱贊這位代表道 

德高尙一他說,據他的:i;見，這正與以色列外長的 

解释栢反，這條運河確實使以色列獲得軍事二的便 

利，在目前環境之下獲得的此種軍事便利，是違反 

停戰定的。如果同人並不記得，請讓我將General 

B e n n i k e 致 以 色 列 外 長 M r Sharett的最後一函中有 

關的一段宣讀如下，General B e n n i k e 說 （ S / 3 1 2 2 , 附 

件 叁 ， 第 七 段 ( e ) ) : " 

"我同意在有關非武装地帯的各種規定尙 

未取涫以前，必須予以尊重。但是如果一方利 

用運河控制非武装地帶內約但河的水流，那末 

非武装地镌之作爲緩銜遝的價値便改變了。我 

祇是考慮開鑿運河後非武装地帶約W河水铢軍 

事價値改铤的問題。你（Mr Sharett)巳經考盧 

過另一個問題，卽將要在由約但河引水注入的 

運河的軍事價值問題，照你的赛見，運河祇能 

阻礙鋭意侵略的一方。你又說'在以$列政府 

方面，它始終一貫堅決反對侵略。碼色？d政庥 

果有賡珞的訐諜，開整運河便反而é礙自己的 

目的。純從技術觀點看來，我不很明白何以以 

色列政府果有侵略的陰謀'，在不受第五條非軍 

事規定影饗的區域內開鼈―條與約但河床平行 

的河流'便反而障礙以色列政府自己的目的'。 

從鈍然軍事觀點看來"——我要很謙遜地提請 

法國代表注意這一點，因爲我立卽要討論法國 

代表對於同一間題所表示的軍事意見一"這 

—條運河的存在使控制這條運河的一方可以節 

省本屎的武力而堦加其他At方的武力。" 

三三 .關於開II這條運河的軍事意義，關於以 

色列從這項工程方面所猹得的便利，因此亦卽是敍 

利S從此項工莨所蒙的不利，以及關於此種情势違 

反 停 戰 定 的 各 點 ， 我 認 爲 沒 有 人 比 G e n e r a l B e n -

nike 說得更爲淸楚。但我們在此集會，傾藓他的報 

吿，讃也不憚煩勞從他的總部一路到達此閼，然而 

我們完全忽視這一方面，事實丄，不伹我們忽視這 

方面，而且我們公然表示反對他的蘀明，說"你是 

錯的"一但是並沒有明說而已0 

三四，現在，談到演講。這些演講詞若不是措 

辭通分巧妙，便是巧妙得尙嫌不夠。美利堅合汆國 

代表的巷明（第六四八次會讖)，最少是有二點令人 

迷惑的。我11得在他發表很短而痛快的言論末尾， 

他說，他認爲任何一方採取片面行勖是錯誤的一 

我並未引述也原來所講的話，只申述其中要義。換 

言 之 ， 他 憨 爲 彼 此 讖 是 必 需 的 ， 這 是 十 分 對 的 。 

我想也的意思是指以色列與敍利亜的協議。他並沒 

有這樣說；我沒有權利去問他。我能夠向他提出這 

個間題，但是也也許不答覆。然而我卻希望他的意 

思是指以色列與敍利亜的铋議是必須的。後來不久 

——事實二不過講了幾句話以後——他說，沒有人 

可 以 行 使 否 决 權 ， 換 句 話 說 ， 他 說 : 議 是 必 須 的 

——但是你決不可以不同意，我禁止你不同意，因 

爲如果你不同意，我就稱爲否決"一否決兩字在 

聯合國已逐漸具有極卑劣的含義。"因此你必須同 

意。否朋你便要認爲作梗者。但是，當然，我承認 

沒有&議，任何事情都不能進行"。 

三五.英聯王圃代表的聲明(第六四八次會讖） 

也是這種情形。旣然是英國代表，使用巧妙詞令一 

道営然更爲老線。他始終說，General B e n n i k e 對 於 

這個問題是是後的權威，但是General B e n n i k e 當 然 

要負賁注意勿使合理的計割受障礙》換言之，如果 

General Bennike對於—偭計割提出異譎，他便是阻 

礙這倜訐劃。凡General B e n n i k e 所 反 對 的 針 割 , 因 



耸他的反對，便成爲合理的。General B e n n i k e 巳 經 

提出異議，他業巳提請安全理事會注意這些異讖。 

我們仍然說："不然，我們認爲這些異議並不嚴重， 

請你煩邋了我們的智慧言譖以後，再去重行考葸這 

，情，我們在這四、五天內把這個間題弄得比你 

遠較淸楚；我們十分確信你重行回來的時候、你一 

定更爲聰明；我們十分確信，你一定贊成我們的意 

見，認爲這是一個合法的訐割"。 

三六. 我們對General B e n m k e 說 " 你 是 g 談 理 

譫的"。我在此要指出我自己並沒有想出，理論"兩 

宇。這兩個宇是從法國代表的聲明（第六四八次會 

議）中引出來的。法國代表對General Bennike說， 

他不應當爲地圆"的理論的軍事演習而發生誤解。 

實質丄，法國代表是對General B e r m i k e 說 ， " 我 吿 

訴你，General Benn.ke閼於這些事情，你所知道的 

並不锒我這樣多，在這伴事情並無任何軍事利益可 

得"。我非常敬鼠法國代表和îtll的^幹助手多識多才 

̶̶但是我希望法國代表Mr Hoppenot作此聲明 

時，至少在當時身穿戎装;假定他身着戎装，他的 

蘀明便^使我铰爲信服。我不是軍事專家,Mr H o p -

penot 也許要怪我對於議席另一端的General Bennike 

的 戎 装 ， 比 较 對 於 M r . Hoppenot的便服，所镀印 

象要深刻得多。 

三 七 . 我因此要鼈續力言我們已經忽視General 

Bennike的意見以及此種情勢中的軍事意義；我們 

不 但 沒 有 弒 助 並 指 導 G e n e r a l B e n m k e , 我 們 討 論 ， 

是在阻礙也，使他走入迷途。因此，我與'英國代表 

的意見相反，我認爲我們並未做過一點指導General 

B e n m k e 的 事 情 事 實 ^ , 我 們 使 他 的 工 作 更 爲 艱 

難。我們使也在良心―咸到,冗重的負澹。一方面， 

我們並不對也說:"我們並不贊同你的意見"。在另一 

方面，我們對他說，"我們是安全理事會，我們是 

你的主入。我們吿訴你注意這<^佾的經濟意義"。 

這是不公允的。若不是我們不要"-位參謀長在中束 

擔任截搽，注視一據我所知道——該地情势與發 

展的軍事意義，而這位參謀長又具有這樣偉大的軍 

事的聲望；否則，我們如果確實要有一位參謀長， 

便應當充分尊重他的意見。 

三八. 我現在並不要偏袒以色列，也不要偏袒 

敍利亜。我認爲兩方都是當事國前來請安全_理事會 

主持公道。我祇是表示特別重視聯合國専家對於這 

脾 愤 的 意 見 。 

三 九 . 我要說最後一句話。當然，發展這個區 

域內的天然富源是極其必霱的，是値得嘉許的。這 

是在通去一兩年期間深猹人心的論調。以色列代表 

^年在專糞政治委員會 1 內很埯幹地闞述了此镩理 

論.本入非常敬風。我十分確實知道世界.-還有其 

他才智，如果應用到中東經濟問題方面，也能擬具 

精彩的計劃，對於將來前途產生偉大的希望。世界 

上任何人祇會希望在這個1S域內的一切富源，縱有 

許多缺滔不久仍Ê充分開發，而尤其是我國的同胞， 

希望《D此.因爲我國興中束在地激_以及在其他方 

面閼屎如此密切，但是，我想在此重述我去年在專 

說政治委員會所講的話 2 ：如果該區域內有閼各方 

之間不'佢有一種基本的和平，一種基本的了獬，那 

末我們以客觀的態度來钊斷，這些計劃是極難實現 

的。 

四〇.我們的見解JI很拙劣地載在我們正在討 

論的決讖草案內的見解，其間的區別不過是：我們 

認篱在以色列與2的鄰邦之間.尙有若千基本爭端 

必須予以解决；在解决這些爭端後.我們希望在該 

區域內將開始一個和平與繁榮的新時代。決議^案 

提案人——有時連以色列在內——應付這個問題 

時，好像認爲該區域內並無猜疑，並無政治困難間 

題，他們顚倒先後，將經濟問題放在政治問題之前。 

任何人不^特別側重經濟問題，便以爲並無政治困 

難問題存在；è何人不能希望經濟解決辦法因爲具 

有極大的魔力便^减輕或涫除政治É難問題，這是 

不會發生的一一至少是我們的意見認爲如此。 

四 一 . 我們因此認爲凡懸念該展繁榮的人，凡 

心中念念不忘該展人民軀利的人，應當致力於該展 

政治困難間題之解决，——就如我們！^來想要致力 

地一樣，這些困難問題並不很多；其解決並不是人 

類理智之所不及，也並不是在安4理事會的職權範 

園以外的，也並不超出現在多少是在這個決議草案 

上浪费時間的某幾症政治家的能力範圍的" 

四二. 爲什麼我這樣大膽以至於出言唐突說這 

些摩大政治家在這個決議草案—浪费時閬？這不是 

因爲我認爲决議^案不，Ê通過。在安全理事會內通 

遇一件决議案是獲得七張贊戎票的問題；如果我認 

爲這個^議草案提案人並未在提出草案之前先行截 

求七m贊成票，那未我便對於這些提案人的見識與 

勤葸判新錯誤了 a通過'决議草案是一件極簡單的事 

情，如果世界的和平繋於安全理事會所通過的若干 

決議案，那末世界丄便沒有困難問題了：我們在一 

個下午可以通過二十件決議案，間題在通過現在的 

'决譏草案是否實際能安定中束的情^。鑒於敍利5£ 

1參聞大會「式紀錄，第七届畲J專m治委M會，第二 

十't次會議a 
，同七,第三十二次會議0 

s 



所表示的嚴重s虛"一不必再用莨重的詞句一- ,m 

於 G e n e r a l Bannike就È咸剁這摑計割對於和平奥安 

全 & 及 各 國 之 間 的 闢 係 的 意 裟 所 表 示 的 嚴 重 喻 ， 

我器爲這樣的决議案文實際不^挽救當前存在的情 

勢。 

四 三 . 因此，我不^了解，通過若干文字，將 

我們的姓名簽署在案文，我們又^有何得意之麁。 

巴某斯JS代表國^於贊同並支持目前的决議草案， 

至少頗或相當璲虜。 

四 四 . M r Charles, M A L I K (黎巴嫩）：我想要 

，讨逾六泮筝。第一，我羝要就以色列代表團對我在 

—九五三年十二月十一日所作的演講（第六四六次 

會譏）所狻的反應講一旬話。然後，如蒙主席許可， 

我要3安全理事會提出一件決讖草案，然後我要鼈 

績對我們正在討淪的三國决議草案 (S/3151)作一般 

評4&。第四步，我想要研究三個提案國家支持這件 

决譲^案的聲明。然後我想要評^以色列代表自己 

對於這些聲明的研究，最後，我想就參謀長在近束 

全部形势中地位日益重要一點講一句話，我不會將 

現在所有的材料全部提及；大槪祇能講一半。 

四五. 一週以前我就這個問題發言後，以色列 

代表画立卽發出新閡稿，說我的演講是——我在此 

引述裒文一"充満了晷罵與誹謗以色列與猶太民 

族的諾"。這就是:也們誣蔑他入徘斥猶太藉此證明幾 

乎任何事情藤不合理的方法。倶是幸而現在正義尙 

存，他們又不知適可而止，所以看穿他們的方法的 

入愈來愈多。 

四六. 當然安全理事會知道，J週聽見我發言 

的人也知道，我所說的，絲毫沒有辱.1或誰謗猶太 

民族之處。有一個人講到"以色列的先知先覺''，我 

們大家都應遵崇正不下於以色列的先知先覺，講到 

"人類最深的道德見地"而又稱它爲"以色列自己的 

見 地 " ； 又 溝 舆 實 ^ 進 步 是 精 祌 的 進 步 ； 是 在 了 

解、智慧、慈善、謙遜、自知己短、克慾自制、辨別輕 

重、愛郫、m爱、信託並了解—帝各方面的進步"；m 

續說"我並未狻明這些事情；正是瞜史—猶太人的 

全部積極的意義，而重要的其中包括耶稣基督的精 

神，使ft界全疆入類港得這价無價的遺產";這人以 

全部的誠意在演講中講這些事情的人，欲求公允我 

們便不^說這人的演講詞中充满了蓐^與誹謗猶太 

民族的話，我們也不^像以色列代表昨天發言時所 

説的一般說這人發揮"赛意"。 

四 七 . 再者,我恰巧與^約翰同具這種信仰：認 

爲一切救趲都從猶太人而來；而且意褰也是聖約翰 

的意義。我又與聖保羅同具一種信仰，而且^撗""種 

意褰，——在此我要敍述聖保羅的皐說的大意一羝 

有耶穌教與糟太教根本重行修好，世界飴有和平。我 

也與現任教宗同具這種信念：我們大家，基智教徒、 

回教洚、猶太教逄，精砷"講來，都是閃族(Semites)。 

我又與現在最庫大的基督新教祌舉家Kar l B ^ t h 同 

具這種信念：迨害猶太人便是迨害耶穌基督自己。 

我 又 舆 偉 大 的 法 國 哲 學 家 M r . Jacques M a r i t a m 同 

具這種信念：就基督教徒而言，每一個猶太人都有 

很 刻 ^ 神 铋 意 義 ， 或 許 是 猶 太 人 本 身 所 不 能 了 解 

的意義。 

四八. 這些就是我的信念。因此，以色列代表 

團必須先醻文七次，才敢申言我所說的話中或者 

我所â"的思想中有蓐罵或誹謗猶太人之處。 

四九. 當然現在有人竭力想將以色列國家與猶 

太民族混爲一淡；但此種诓淆並無裨於具理。在我 

的言論中確無辱罵與誹謗,伹對於以色列國家的政 

策以及它的顯然的展望而尤其是對於以色列要在近 

東所造成的進步，我卻加激烈的批評。.在批評時我 

是準斶逮我本人與以色列一同都受以色列古今最偉 

大的先刘先覺與思想家的判斷。因此，除非一切客 

親具理的批評標準會突然消失，那未我們可以猛烈 

批評以色列，而不必同時使這些批評反映到猶太民 

族身丄。 

五〇.關於以色列代表昨天評諭（第六四九次 

會議,）我的演講的話，我要歉然指出他不能自禁地 

採豉某種進度。此種譏剌與®淆黑白的態度可能博 

得 i l彔的笑聲，伹是: t有價値的，古今凡是有價値 

的人早已對此下了斷語。我現在當然不作任何答覆， 

因爲我十二月十一日的言論，在一般精砷」與內容 

上&經是最好的答覆。我的意思是祇有具理、公正、 

善意、仁愛、寬恕、與謙遜的精神才植得我們尊敬。 

五 一 . 我現在來講決讒草案。我們不能支持三 

摑西方a汆所提出的現有案文。事實_我們不得不 

反對，我先要陳述另一草案案文，謹餹安全理事會 

討&,然浚，我將說明所以反對三國'决讖草案案文 

的理由。 

五二. 我們認爲在審議這個極重要問題的目前 

的階段，我們的任何的行動都必須保證三個基本目 

標第一•》停戰協定不可侵犯，這一點必須以最大 

力量來堅持，第二，非軍事區的地位不可侵犯，因 

爲停戰協定不可侵犯的一部伢，這一點也必桀'加以 

特別注意，因爲非軍事展是停戰協定不可分眯的一 

郯{Ss第三，不讒在該展經濟發虽方面，尤其是在 

該展水利開發方面，作什麽事或不作什麽事，我們 

應該注意，不要在有意無意間放棄以後或許可以辦 
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到的；域铋定的機會。我認爲豳於這三點，現！^的 

决議草案不幸都有缺陷，以後我擬於#底批評時再 

千說明。 

五三. 我以黎巴嫩代表圃的名義，謹向理事會 

提 出 下 列 決 議 草 棻 3 , 在 我 看 來 ， J 述 三 捆 目 檫 全 

部可由此而有保障： 

"安全理事會， 

"億&前就巴勒斯坦間題所通過之決譏案； 

"瘻悉銥利 f f i與以色列各代表之聲明以及 

聯合國休戰督察ffl參謀長闢於敍利IE控訴 

之報吿書（S/3108/Rev. l ) ; 

" 査 參 謀 長 報 吿 書 第 八 段 中 之 結 論 ( S / 

31 2 2，附件一)稱，就非武装地帶內普通平民生 

活之保護而言，就非武装地帯隔離兩方軍隊對 

於兩方之價値而言，參謀長認爲在尙未狻致協 

譏以前，一方不得進行妨害一般停戰協定第五 

條莨二項沂;?I非武装地帶之目的之工程等語， 

復査參謀長巳請以色列政府務使非武装地^內 

於一九五三年九月二日開始進行工程之有關機 

鬮奉令在協議尙未商妥以前暫停進行。 

"一.贊同聯合圃休戰督察圑參謀長之行 

勤並要求赏事各國照辦； 

" 二 . 宫 吿 ： 此 項 决 定 如 不 實 施 ， 以 色 列 

如果違反停戰協定繼績片面行動，勢將破壤和 

平； 

" 三 . 授 權 參 謀 長 請 其 努 力 促 成 有 閼 當 事 

國镀致協議並要求當事國與停戰事宜混合委員 

會及聯合國參謀長合作，達成協議。" 

五四. 在我看來，這個決議案似a包括一個决 

讖案在目前階^應當包括的一切要點.因此我們現 

在可以將全部事情交給參謀長妥予辦理，支持他的 

行勒，並要求他党奴兩方営,國可以接受的解決爭 

媼辦法；當然te隨時可以在向理事會報吿c 

五五. 目前我也不要再說其他的話，伹是我要 

保萤以後視這件事情的發展再詳細論述我所提及的 

其餘四點的權利，這四點是:三國'决譏草案的批評， 

三個提案國家的聲明的研究，Mr. E b a n 對 這 些 蘀 明 

的研究的批評，對於參謀長在近束的地位日益重要 

的意見。主席，我不知道閣下對於這個討論的計割 

如何，但是我很希望以後再有討論.i述各點的機會。 

五六. 主席：黎巴嫩代表間我的意向如何（第 

六四九次會讖），坦白講來，我對於安全理事會各理 

'皿列爲文件S/3152刊行, 

事的意向頗资茫然無知。昨天，蘇聯代表講到"珐 

行軍"。現在我們镡正在"踏步"而不前進。 

五 七 . 叔的名單_^尙有兩位發言人，伹是他們 

都不願在今天發言。我想請間黎巴嫩代表是否他願 

意饊績發言，討論他業已列舉的四點。 

五八. M r Charles MALIK(黎巴嫩）：我想爲節 

約合度起見一次講一部伢便巳足夠。 

五九. M r . B O K H A R I (巴某斯坦）：我想我們 

在座諸君都很明白，閼於目前三國'决議草案，以及 

業a在理事會提出的或可能向理事會提出的其他提 

案，情^極不確定。 

六 〇 . 我 們 巳 經 聽 到 有 幾 種 極 令 人 信 服 的 修 

訂。舉例言之，中國代表就想把三國决議草I？加以 

若干修訂，在他自己發言時業巳以極温和的話說明 

這些修訂各點。在另一方面，我們有黎巴嫩代表剛 

才提出的決議草案。 

六 一 . 我十分確信，旣然中國代表提出若干意 

昆，而黎巴嫩代表又另行提出決議草案，安全理事 

會各理事想必都要有加以考慮的合理時間，我國代 

表圑確係如此。如果今天沒有其他的發言人，爲了 

把這個嚴重間題妥予討論並審議起見，我想最妥還 

是將我們次一步的討論延擱到下屋期一舉行。 

六二. M r H O P P E N O T (法蘭西）：我想至少無 

妨明天集會，希望届時傾聽Mr. M a l i k 演 講 ， 我 想 

他向我們提到闢於三國決議草案的三點，雖然大綱 

尙未镥出，但要點諒必早已備好。如我們明天聽他 

演講，星期一便開始我們最後階段的工作：審議他 

的决議草案，我們不妨希望，也審議可能的修正案 

(如果中國代表决定將他的意見作爲修正象提出）， 

或許甚至可以舉行最後的表決；那末，我們可以節 

省寶食的時間。 

六三. M r V Y S H I N S K Y (蘇維埃社會主義共和 

國聯盟）：我恐怕安全理事會正在浪费精力。我們今 

天巳經接到一個新的決議草案。我們當然搾夠明天 

集會傾聽一位同仁演講；仴是我要問如果明天我們 

絕對不唣討論他的蘀明，那末明天集會去聽41演講 

是否妥當。我不相信這是妥當的。 

六 四 . 如果必要的話，我們可以在星期一討論 

他的聲明並採取決定，但是我認爲集會的目的倘若 

只 是 要 傾 聽 同 仁 M r . Mahk今天所不能發表的一部 

佾聲明，這是最不方便的。 

六五. 我們今天巳經聽到了巴基斯坦代表的一 

篇極有趣昧的言論。這項言論巳使大家能對営ff情 

勢猹有新的認識。我們必須加以研究，並採取决定。 

我們又已接獲黎巴嫩代表的全新的提案，亦須加以 



研究。Mr. Malik所必須講的話，或許須费一小時， 

如果我們明天集會厥是傾聽這一番話，然後星期一 

再行集會去討論，然後或許再進行表決；在我看來， 

這是不妥営的。 

六六. 這就是我所以要把我昨天所講的話重述 

—遍的理由：我們不必倉卒從事這個重要間題的研 

究；我Wfe是想匆匆克服各種障礙，我們的工作愈 

是像潭礙婕走，我認镩這不是明智的辦法。因此我 

重 說 一 遢 ： 如 果 M r Mal ik並不堅持，那末明天無 

須8集會議專篱煩聽他的聲明的剰餘部0^但如果 

他堅持，我當然並不反對明天集會。 

六 七 . M r H O P P E N O T (法蘭西）：第一個藺 

題 在 M r MaWc是否準備明天演講。*1果他準備演 

講，那末我承認我不能了解何以我們今天頫聽了 M r . 

Bokhari的有趣的诙諧聲明以後，我們明天便不^傾 

聽 M r . Mal ik的聲明。在週末期間我們必須研究他 

的決瀵荜案；如^'也明天演講，他的演講必定以有 

用的针料供給我們來轼助我們研究，使理事會可以 

在星期一開始進行這件工作，因此，你們能夠不問 

M r . Mahk是否隼備明天演講嚙？ 

六八. 我思要重述我現在發言的目的，不遇是 

要 節 省 時 ! a , 並 使 辯 矗 不 致 於 無 限 期 延 長 我 也 不 

贊 成 倉 卒 了 事 ， 與 M r Vyshinsky 一 樣 但 是 我 們 

瑰在的情％很像一羣欤唱者高唱"前進，前進"卻在 

"踏步"不前。我認爲蘇聯代表也不贊成這樣。 

六九. 主席：黎巴嫩代表準備明天午前演講嗎？ 

七 〇 . M r Charles M A L I K (黎巴嫩）：目前情勢 

與我狳毫辆閼。假定我並未宣佈過我再要演講如何？ 

讓埋事自行决定什瘿時候集會；到集會時我再看 

是否準備演講，我不^現在便吿訴理事會。假定我 

們 星 期 一 集 而 我 攻 棄 我 的 演 講 的 權 利 ， 我 是 十 分 

願意放襄此項權利的，爲什麼這件事要以我爲轉移 

呢？事實工，這件事並不以我爲轉移，譲理事會自 

行决定，不必間我c如果其他發言人準備演講，那 

末便在星期一集會。這件事情與我無閼。 

七 一 . 主席：在請巴；£斯坦代表發言以前，我 

想諝問通事,其也各稈事以及以色列與被利亜代表 

中間是否有人要在明天午前演講。 

七 二 . 似乎沒有入準備在明天演講，那末我建 

譏 我 們 星 期 一 集 會 兩 次 ， 午 前 與 午 後 次 。 

七 三 . M r . B O K H A R I (巴基斯坦）：主席，我很 

威激你，因爲我想&巳經决定不在遇末集會；如果 

法國代孝也同意，那末我便很快活，尤其因爲我們 

沒 有 罷 工 的 權 利 ， 因 此 保 萤 過 末 是 很 的 。 

七 四 . 至於就星期一舉行兩次會議而言，通常 

我國代表圃不致於對這一點提出任何異議。但是旣 

然有\提出新的决讓草集，那末我國代表ffl必須向 

本國政府請示，而且我確信其他各國代表翻也須如 

此、週末請示往往很或不便，因爲兩地機閼大抵都 

停lh辦公。至少如果在星期一祇舉行午後會讖一衣， 

那是有轼助的。這是我請求你考遨的意見。如果我 

們不^在星期一結束我們的工作，遇必要時，我們 

可以在以後——例如在星期二——應用你的辦法。 

我想星期一不在午前而在午後開飴集議確是有轼助 

的。 

七 五 . 主席：我建議星期一集會兩次，是認爲 

在午前會議時間要進行表決赏然是不可能的。我料 

想各阈代表要用午前的時間來作M釋或蘀明。如果 

巴基斯坦代表對此並無過於堅決的異議，那末，我 

們 無 妨 維 持 我 所 建 的 程 序 。 

七六. M r . V Y S H I N S K Y ( 蘇 锥 埃 I t 會 主 錄 和 

國聯盟）：在我看來，M . BoiJiari -所提出的考慮是 

値 得 注 意 的 ， 事 實 如 果 M r . B o k h a r i , 或 許 還 有 

其也同入不^在星期六與星期日接蓰訓令，那未縱 

使我們在星期一午前集會，午後我們也不能做什糜 

事。所以我想最好還是採取巴基斯坦代表的提棻，定 

於午後開會，希望星期二 M r B o k h a r i 巳 經 接 獲 他 

所翳要的訓令。 

七 七 . 我作此項建議不通是因爲我明睐這種普 

通 常 有 的 困 H o 根 據 M r . Bokhari所講的話來判斷， 

若千國家代表,顯然遭遇這種困難。 

七八. 主席：那末，在星期一午後舉行會議一 

次，如有必要得在星期二舉行會議兩次。大家對於 

這種辦法有無異議？ 

七 九 . M " H O P P E N O T (法蘭西）：主席，你說 

"有必要時"是否指星期一傍晚我們尙未能畢行表決 

之意？ 

八 〇 . 主 席 ： 正 是 。 

八一. M r H O P P E N O T (法蘭西）：我希望發言 

人不要在星期一罷工 1 

八二. 我們定於星期""^後三時集會。 

(午後五時二十分散會。） 
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